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Extrait du BTS Microtechniques 1994

Objectif de l’étude :

Déterminer les caractéristiques du moteur électrique d’une voiture radiocommandée 4x4.

Données :
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La modélisation est donnée sur le schéma suivant :

Hypothèses :

La vitesse de glissement entre les roues et le sol est supposée nulle.

Questions :

1. Calculer l’accélération de la voiture.

2. Calculer l’accélération angulaire de le roue.

3. En tenant compte des hypothèses suivantes :

Au démarrage sans patinage, les efforts sont répartis également sur les quatre roues.

L’ensemble des résistances passives sur les roues est équivalent à un couple résistant total (Cr = 0,5 mNm) réparti également sur les quatre roues.

Le moment d’inertie de la transmission ramené au niveau des roues vaut J = 1.10-4 kg.m².

Déterminer le couple de sortie au niveau des quatre roues motrices Cs (train avant + train arrière) nécessaire à la réalisation du mouvement défini à la première question.

4. Calculer la fréquence de rotation du moteur correspondant à la vitesse maximum de la voiture.

5. Faire un graphe énergétique.

6. Calculer la puissance nécessaire pour les roues arrières.

7. Calculer la puissance nécessaire pour les roues avants.

8. Calculer la puissance totale nécessaire.

9. Calculer le couple nécessaire au niveau du moteur.














































Partie arrière








Module unique : m=0,5 mm





Z1 = Z2 = 18 dents


Z3 = Z3’ = 1 filet


Z4 = Z4’ = 19 dents


Z5 = Z5’ = 20 dents


Z6 = Z6’ = 20 dents
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Masse de la voiture : 0,14 kg


Vitesse maximale : 3 km/h atteinte en 1,25 seconde


Rayon des roues : 16 mm


Accélération de la pesanteur : g = 10 m/s²


Rendement d’un couple roue/vis sans fin : ( = 0,3


Rendement d’un couple roue pignon : ( = 0,8
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